



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 18.11.2022 12:57  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Българската делегация взе участие в бизнес форум в Босилеград**  
Дата: 18.11.2022 12:01  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Бяха очертани секторите от взаимен интерес: дървообработване, енергетика, текстилна и хранително-вкусова промишленост. Посещението на българската бизнес делегация в Сърбия продължи с бизнес форум в гр. Босилеград. Община Босилеград има над 8 хил. жители, като 98% от тях са българи. Събитието бе открито от председателя на Търговско-промишлената палата на Лесковац – Горан Йович. Владимир Захариев, к...

Заглавие: **БТПП препоръчва мерки за бизнеса в защита от постковид синдрома**  
Дата: 18.11.2022 11:24  
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) препоръчва мерки за бизнеса в защита от постковид синдрома, съобщи от организацията. Според председателя на Палатата Цветан Симеонов, много хора и в частност представители на бизнеса, биха се заинтересували от практически стъпки за въвеждането на систематично наблюдение на индивидуалния здравен статус. За да се избегне този постковид синдром, е важн...

Заглавие: **Магистрала между България и Сърбия - ключова за правене на бизнес**  
Дата: 17.11.2022 19:20  
Медия: **Банкеръ**

Българска делегация участва в бизнес форум в Ниш. Неин домакин бе Търговската палата на Ниш. На събитието присъстваха повече от 60 участници от двете страни. Форумът бе открит от Милован Коич, заместник-председател на Търговско-промишлената палата на Сърбия, основен партньор на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) в съседната ни държава. Той подчерта, че свързаността на двете държави е ...

Заглавие: **БТПП препоръчва мерки за бизнеса в защита от постковид синдром**  
Дата: 18.11.2022 10:31  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Председателят на БТПП Цветан Симеонов се среща и разговаря с представители на Сдружение "Лечение на КОВИД-19 с реконвалесцентна плазма". Това е българска неправителствена гражданска инициатива, създадена през юли 2020 г. Сдружението е пълноправен член на Националната пациентска организация. Председателят на Сдружението д-р Павлина Михайлова и координаторът на Обществения съвет към сдружението Бор...

Заглавие: **В Босилеград се проведе бизнес форум**  
Дата: 18.11.2022 10:11  
Медия: **Българска телеграфна агенция**

През втория ден от посещението си в Сърбия българската бизнес делегация взе участие в българо-сръбски бизнес форум в Босилеград, организиран от БТПП и Стопанската камара на Сърбия, със съдействието на българското посолство в Белград и КИЦ-Босилеград. Горан Йович, представител на Търговската палата на Лесковац и Цветан Симеонов, председател на БТПП приветстваха всички участници и им пожела успех в...

## БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Швейцария би шута на хърватските работници**

Дата: 18.11.2022 10:51

Медия: **Факти**

Хърватия призова Швейцария да преразгледа решението си Швейцария ограничава достъпа на хърватските граждани до пазара на труда от 1 януари 2023 г., за период от една година, пише хърватската телевизия N1 на сайта си, предаде БТА. "Със съжаление (хърватското министерство на външните и европейските работи) приема информацията за решението на Федералния съвет на Швейцарската конфедерация отново да във...

Заглавие: **Wall Street започва сесията на червено след сигнали за още агресивни лихвени увеличения от Фед\***

Дата: 17.11.2022 17:47

Медия: **Инвестор.БГ**

Постигането на инфлационната цел може да наложи икономическо свиване, предупреди централен банкир  
Водещите щатски индекси започват търговската сесия в четвъртък с понижения, докато инвеститорите осмислят последните икономически данни и най-новите изказвания на централните банкири, пише CNBC. Бенчмаркът на сините чипове Dow Jones Industrial Average отписва 0,69% от стойността си, падайки до 33 322,2...

Заглавие: **Д-р Момчил Станишев: Китайският пазар остава постоянна зона на възможности за Централна и Източна Европа**

Дата: 18.11.2022 12:00

Медия: **24 Часа**

Наскоро в София се проведе Международна научно-практическа конференция, посветена на 10-годишнината от сътрудничеството между Китай и ЦИЕ, предаде Радио Китай. По този повод разговаряме с главния организатор на форума – д-р Момчил Станишев, директор на Центъра за насърчаване на сътрудничеството в областта на селското стопанство между Китай и страните от Централна и Източна Европа (ЦНСССКЦИЕ). Въпр...

Заглавие: **Испанските инвестиции у нас надхвърлят 880 млн. евро**

Дата: 18.11.2022 08:00

Медия: **КЕШ Медия**

Стокообменът между България и Испания бележи ръст от над 30%  
Испански инвестиции от над 880 млн. евро и ръст на стокообмена с над 30% между България и Испания отчете министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов. Той проведе вчера среща с представители на испанския бизнес у нас. Дискусията е част от инициативата "закуска с инвеститори", като целта е в неформална обстановка представителите...

Заглавие: **Излишъкът по текущата и капиталова сметка достигна 284.7 млн. евро за януари-септември**

Дата: 18.11.2022 12:22

Медия: **Инфосток**

По данни на БНБ за януари – септември 2022 г. текущата и капиталовата сметка е положителна и възлиза на 284.7 млн. евро (0.4% от БВП) при положително салдо от 1068.4 млн. евро (1.5% от БВП) за януари – септември 2021 г. За септември 2022 г. текущата и капиталова сметка е отрицателна и възлиза на 529.6 млн. евро при дефицит от 9 млн. евро за септември 2021 г. За септември 2022 г. салдото по текуща...

Заглавие: **Малка крафт пивоварна с големи амбиции се готви да изнася за Западна Европа**

Дата: 18.11.2022 11:45

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Михаил Дурчев, председател на Асоциацията на независимите пивовари в България, "Бизнес старт", 18.11.2022 г. Българските крафт пивовари посрещат със смесени чувства Световното първенство по футбол в Катар, тъй като не могат да се надяват на обичайния ръст в продажбите на бира покрай събитието. Мондиал 2022 съвпада с началото на зимния сезон в тази част от света, която пие бира и гледа футбол, и таз...

Заглавие: **Министър Стоянов щедро обещава до 70 ст. отстъпка за горивата**

Дата: 18.11.2022 11:09

Медия: [Сера](#)

Българските оръжейни заводи не могат да започнат да произвеждат продукцията за Украйна, заяви министърът на икономиката. Отстъпката от 25 ст. за литър гориво при зареждане на бензиностанции ще приключи в края на ноември поради изчерпване на предвидения бюджет за компенсаци. Това потвърди икономическият министър Никола Стоянов пред БТВ. Предишното правителство отдели в началото на юли 150 млн. лв. от ...

Заглавие: **Време е за план С за климатичните промени**

Дата: 18.11.2022 10:58

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Ако смекчаването и адаптацията се провалят, геоинженерството може да бъде нашата застраховка. През 1997 г. Джон Браун, председател на BeyondNetZero и бивш шеф на В, е първият главен изпълнителен директор на голяма петролна компания, който призна риска, породен от изменението на климата, прие, че сме част от проблема и обеща да станем част от решението. Неговите колеги по това време го обвиниха, че с...

Заглавие: **Мидена ферма край нос Емине ползва екотехнология от Норвегия**

Дата: 18.11.2022 10:30

Медия: [Български Фермер](#)

Николай Георгиев е посветил 10 години от живота си на аквакултурите. Николай Георгиев (61 г.) е посветил последните 10 години от живота си на производството и пазарната реализация на миди. Вече над 30 години той живее в бургаския квартал Ветрен. Има дъщеря Зорница и двама внука на 9 и 14 г., които са ученици. "Работил съм в полицията до 2000 г., след това се занимавах с проекти в сферата на екологи...

Заглавие: **Ангажимент, сътрудничество и таланти са в основата на европейското лидерство в иновациите**

Дата: 18.11.2022 09:51

Медия: [Publicis](#)

Българският еврокомисар Мария Габриел и министър-председателят на Финландия Санна Марин откриха тазгодишното издание на най-мощното събитие за иновации в света "Slush" в Хелзинки. С над 12 000 участници от сферата на бизнеса и иновациите, над 4 600 представители на стартапи и 2 600 инвеститори, целта на Slush е да превърне европейските стартапи в технологични шампиони, които ще бъдат начело на с...

Заглавие: **Страните от Западните Балкани ще формират регионален енергиен пазар**

Дата: 18.11.2022 09:31

Медия: [168 часа](#)

Страните от Западните Балкани ще формират регионален енергиен пазар, обяви днес президентът на Сърбия Александър Вучич на регионална конференция, предаде ТАНЮГ, съобщи БТА. "Възможностите за инвестиции във възобновяеми енергийни източници в Западните Балкани" са тема на конференцията, която започна днес в сръбската столица с участието на президента на Сърбия Александър Вучич и министър-председател...

Заглавие: **Правителството започва разговори с бизнеса и синдикатите за нов размер на минималната заплата**

Дата: 18.11.2022 11:37

Медия: [ВАРНА новини](#)

Разговори за нов размер на минималната работна заплата през следващата година започва днес държавата с бизнеса и синдикатите. Срещата е по инициатива на вицепремиера Лазар Лазаров и министъра на финансите Росица Велкова, предава БНР. Разговорите за нов размер на минималната заплата през 2023 г. се провеждат на фона на поредицата от протести организирани от синдикатите в цялата страна и с искане до...

Заглавие: **STRATEGIC LEADERSHIP FORUM СЪБИРА НАЙ-АВАНГАРДНИТЕ ИДЕИ ЗА РАЗВИТИЕ В СВЕТА НА ФОРУМ В СОФИЯ**

Дата: 18.11.2022 10:21

Медия: [5GMedia](#)

На 6-ти декември 2022 г., в Интер Експо Център, Strategic Leadership Forum ще събере отново световно изявени специалисти от различни области, които ще обсъдят най-важните глобални теми. 2022-ра година е повратна за световния ред и междудържавните политики, като изправи бизнес пред нови и незапознати икономически предизвикателства. В контекста на актуалните кризи – геополитическа, енергийна, продов...

Заглавие: **Служебният кабинет подготвя увеличение на минималната заплата**

Дата: 18.11.2022 08:26

Медия: [Дивидент](#)

Министри от кабинета "Донев" ще се срещнат с бизнеса и синдикатите заради минималната заплата. Служебното правителство организира в петък разговори с работодателските организации и синдикатите, на които ще се обсъди увеличение на минималната работна заплата от 2023 г. Срещата ще бъде водена от социалния министър Лазар Лазаров и министъра на финансите Росица Велкова на фона на ожесточени спорове по т...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Швейцария ограничава достъпа на хърватските граждани до пазара на труда**

Дата: 18.11.2022 10:42

Медия: [Утро Русе](#)

Швейцария ограничава достъпа на хърватските граждани до пазара на труда от 1 януари 2023 г., за период от една година, пише хърватската телевизия N1 на сайта си. "Със съжаление (хърватското министерство на външните и европейските работи) приема информацията за решението на Федералния съвет на Швейцарската конфедерация отново да въведе гранични мерки за достъп на хърватските граждани до швейцарския ...

Заглавие: **В България оперират около 80 испански компании, които са разкрили над 3000 работни места, съобщи икономическият министър**

Дата: 17.11.2022 16:01

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

"Добрата работа на испанските компании у нас дава и тласък на икономическите отношения между нашите две държави", подчерта служебният министър на икономиката и индустрията Никола Стоянов на среща днес с представители на испанския бизнес у нас. Той цитира данните за двустранния стокообмен, който достига 1,7 млрд. евро за 2021 и бележи ръст от 35 на сто. "Данните са повече от добри, но целта е да го...

Заглавие: **Арабаджиева с приза "Агент на промяната"**

Дата: 18.11.2022 09:12

Медия: [Пловдив online](#)

Пловдивската бизнесдама Маринела Арабаджиева е отличена с приза "Агент на промяната", съобщава Tribune.bg. Церемонията се състоя за трета поредна година, откак Радев вдигна юмрук пред президентството и обърна държавата с краката нагоре, а олигарсите излязоха на свобода. Организаторите на събитието наградиха пловдивчанката за цялостно добротворчество през годините, в сферата на благотворителността ...

Заглавие: **Проучване показва, че балансът на силите ще остане при служителите въпреки рецесията**

Дата: 18.11.2022 12:15

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Тенденциите за замразяване на наемането или уволняването на служители са краткосрочни, твърдят авторите на проучването. Работниците ще имат предимство на пазара на труда, тъй като демографските промени затрудняват работодателите при наемането и задържането на персонал, предава Bloomberg като цитира резултатите от ново проучване на икономисти от Glassdoor Inc. и Indeed Inc. Според съвместния доклад, ...

Заглавие: **Как да управляват разумно своите финанси научиха участниците в Dare to Scale 2022 от Филип Попов, директор управление Банкиране малък бизнес**

Дата: 18.11.2022 11:28

Медия: **Банкеръ**

Основните принципи на банкирането и ефективното управление на финансовите средства бяха сред ключовите акценти в лекцията на Филип Попов, директор управление Банкиране малък, който се включи в обучителните панели на програмата за растеж Dare to Scale 2022, която се провежда за четвърта поредна година с основен партньор Пощенска банка. Филип Попов влезе в ролята на ментор на младите предприемачи и ...

Заглавие: **Броят на безработните у нас намалява с 18.7% през третото тримесечие**

Дата: 18.11.2022 10:00

Медия: **Инфосток**

Коефициентът на икономическа активност за населението на възраст 15 - 64 навършени години е 74.7%, като в сравнение с третото тримесечие на 2021 г. се увеличава с 1.8 процентни пункта, според данни на НСИ. Коефициентът на заетост за населението на възраст 15 - 64 навършени години нараства с 2.4 процентни пункта в сравнение със същото тримесечие на 2021 г. и достига 71.9%. Коефициентът на безработ...

Заглавие: **Държава, бизнес и синдикати обсъждат МРЗ**

Дата: 18.11.2022 09:21

Медия: **Под тепето**

Бизнесът е против минималната заплата да е половината от средната за страната. Разговори за нов размер на минималната работна заплата през следващата година започва днес държавата с бизнеса и синдикатите. Срещата е по инициатива на вицепремиера Лазар Лазаров и министъра на финансите Росица Велкова, съобщава БНР. Разговорите за нов размер на минималната заплата през 2023 г. се провеждат на фона на п...

Заглавие: **Коледата идва: Ще раздават ли компаниите бонуси**

Дата: 18.11.2022 09:01

Медия: **Мироглед**

Компании в България планират да зарадват служителите си с тематичен подарък за празниците, минимален процент от тях са отделили бюджет за коледен бонус. Това показват наблюденията на Adecco България сред над 100 български и международни компании от секторите ИТ, аутсорсинг, телекомуникации, финанси, търговия и производство, съобщи Investor. Компаниите, които са предвидили паричен празничен бонус, са...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Всяка една война в 21 век е провал на политиката, заяви Сергей Станишев**

Дата: 18.11.2022 12:02

Медия: **Утро Русе**

Всяка една война в 21 век е провал на политиката, заяви евродепутатът Сергей Станишев във видеообръщение по време на международната конференция в София "Европа – Русия пред нови геополитически предизвикателства". По думите му щом се е стигнало до война в Европа означава, че политиката не е успяла да разреши противоречията по мирен начин. "Най-голяма отговорност за случващото се носи ръководството н...

Заглавие: **България вече подготвя логистично доставките на оръжия за Украйна**

Дата: 18.11.2022 11:01

Медия: **БГ вест**

Вече е започнала подготовка на логистичната операция по доставка на въоръжение за Украйна, съобщи служебният министър на отбраната Димитър Стоянов, цитиран от БНТ. Той отново заяви, че не се налага повишаване на бойната готовност на армията. По думите му колективната противовъздушна отбрана по източното крило на НАТО е проект на начален етап. Вчера в изявление след взривената ракета в Източна Полша...

Заглавие: **Украйна поиска снаряди, муниципи, танкове, БТР-и, гаубици и самолети от България**

Дата: 18.11.2022 10:36

Медия: [Варна 24](#)

В списъка за военна помощ, която Украйна е поискала от България, са артилерийски оръдия, средства за отбрана, в това число за военновъздушна отбрана, снаряди, муниципи, танкове, БТР-и и самолети. Това каза посланикът на Украйна у нас Виталий Москаленко в четвъртък, 17 ноември. Посланикът каза, че няма точна информация какво точно въоръжение ще бъде предоставено от страна на България. Списъкът беше ш...

Заглавие: **Цената на водата в страната скочи средно с 34% – какво го наложи?**

Дата: 18.11.2022 11:54

Медия: [Пловдив 24](#)

Средното повишение на комплексната цена на ВиК услугите (включваща доставяне на вода, отвеждане и пречистване на отпадъчни води) през 2022 г. спрямо действащите цени в разгледаните до момента бизнес планове е около 34 процента. Това заявиха в интервю за БТА членът на Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР) в сектор "ВиК" Димитър Кочков и директорът на Дирекция "ВиК услуги" в регулатора д...

Заглавие: **Електромобилите може да започнат да губят привилегиите си**

Дата: 18.11.2022 11:02

Медия: [Carmarket.bg](#)

От 2025 г. във Великобритания собствениците на електромобили ще трябва да плащат пътен данък като всички останали, след като субсидията вече отпадна. Официрането на електрически автомобил във Великобритания скоро ще стане по-скъпо, без това да има нещо общо с покачващите се цени на електричеството. Британското правителство казва, че от април 2025 г. електромобилите ще загубят привилегиите собственици...

Заглавие: **Искат да строят фотоволтаични централи на близо 2000 дка в Хасковско**

Дата: 18.11.2022 10:53

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

Фирма иска да строи фотоволтаични централи край хасковските села Узунджово и Александрово на площ от над 1 771 дка. Това става ясно от докладна записка до Общинския съвет на Хасково, внесена от кмета Станислав Дечев. В нея се иска местните парламентаристи да дадат предварително съгласие за учредяване на възмездно право на строеж до 5 години на "Неоват" АД със седалище и адрес на управление в Дими...

Заглавие: **Цигарите с "щадящо поскъпване" от догодина**

Дата: 18.11.2022 10:40

Медия: [Черно море](#)

Комисията по бюджет и финанси в НС одобри плавно повишаване на акциза на тютюневите изделия. Това става с одобрения на първо четене от депутатите акцизен календар за следващите 4 години в Закона за акцизите и данъчните складове, съобщи БТА. Промените се предлагат чрез нови текстове в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс, одобрен от депутатите в четвъртък, 17 ноември. Календарът е за период чет...

Заглавие: **Лихвите по ипотечните заеми започват да обръщат курса**

Дата: 18.11.2022 09:37

Медия: [ABCnews.bg](#)

Отиващата си 2022 г. ще се запомни с дъното, което удариха лихвите по ипотечните заеми и с пика в цените на

жилищните имоти. Вече има първи признаци, че през следващата ще има промяна на курса в цената на заемите. В рамките на 2023 г. банките ще започнат да вдигат лихвите по ипотечните заеми като същевременно ще ограничат и процента финансиране. Очаква се хората с по-ниски доказуеми доходи да полу...

Заглавие: **Цигарите поскъпват от март догодина - вижте с колко**

Дата: 18.11.2022 09:32

Медия: [Информационна агенция Добруджа](#)

От март догодина започва плавно поскъпване на цените на цигарите и останалите тютюневи изделия. Това показват разчетите на Министерството на финансите, които предлагат увеличение на акцизите. Най-голямо ще е увеличението при нагреваемите тютюневи изделия с 21%, а най-малко при класическите цигари - 5 на сто. Министерството на финансите представи акцизен календар до 2026 година, който предвижда нагр...

Заглавие: **Какво е значението на енергийните сертификати за потреблението на енергия в домовете?**

Дата: 18.11.2022 08:49

Медия: [OFFNews](#)

Енергийното сертифициране на сградите позволява предприемането на проверени и устойчиви мерки за намаляване нуждата им от енергия. Ползите от енергийното сертифициране на сградите у нас са недостатъчно добре разпространени сред гражданите. Информацията и мерките по отделните компоненти в самия сертификат подпомагат не само постигане на по-ниски разходи и потребление на енергия, а и установяването н...

Заглавие: **Владислав Горанов, пред Труд: Бюджетната сметка за 2023 г. започва от 11 млрд. лв. дефицит и 15 млрд. лв. дълг**

Дата: 18.11.2022 10:03

Медия: [Flashnews.bg](#)

Служебното правителство калкулира рисковете обсъждането на бюджета за 2023г. да се превърне в популистко наддаване и се опита да съхрани фискалния разум, отнемайки, макар и само частично, възможността за подобни действия. Имам усещането, че част от партиите – визирам БСП и ПП не осъзнават действителното състояние на държавните финанси. Данните, които представи служебния министър на финансите са до...